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Besplatni preventivni pregledi u nedelju 

U zdravstvenim ustanovama širom Srbije u nedelju, 26. maja biće nastavljena akcija besplatnih 
preventivnih pregleda za građane, najavilo je Ministarstvo zdravlja. 

Svi građani, i oni bez zdravstvenog osiguranja, moći će da obave oftalmološke preglede, urade 
ultrazvučni pregled abdomena i provere hormone štitaste žlezde. 

Pored toga, u onim zdravstvenim ustanovama u kojima neće moći da se organizuju ti pregledi, građani 
će moći da izmere krvni pritisak i urade EKG i provere nivo šećera u krvi, a biće u prilici i da razgovaraju 
sa lekarima, posavetuju se o očuvanju zdravlja i konsultuju o zdravstvenim tegobama i terapijama. 

U prethodnih 13 dana akcije preventivnih pregleda, blizu 270.000 građana Srbije obavilo je preglede, a 
od tog broja više hiljada upućeno je na dalju dijagnostiku, navelo je Ministarstvo. 

 



 
 

 

 

Gradiće se novi objekat za lečenje onkoloških pacijenata u Kamenici 

U Instititu za onkologiju Vojvodine u Sremskoj Kamenici gradiće se novi objekat za dijagnostiku i lečenje 
onkoloških pacijenata. 

Pokrajinski sekretar za zdravstvo doc. dr Zoran Gojković je rekao da su se stekli svi uslovi za izradu 
projektno-tehničke dokumentacije za izgradnju novog objekta za dijagnostiku i lečenje onkoloških 
pacijenata. 

"S obzirom na to da se broj obolelih od malignih bolesti stalno povećava, na ovaj način, dugoročno bi se 
rešio problem prostornih kapaciteta za lečenje najtežih onkoloških bolesnika, ali i bolesnika koji se leče 
na Institutu za kardiovaskularne bolesti i Institutu za plućne bolesti Vojvodine", saopštila je Pokrajinska 
vlada.  

Prilikom obilaska radova na adaptaciji i rekonstrukciji Klinike za internu onkologiju, Gojković je obišao i 
prostor gde uskoro počinju građevinski radovi za smeštaj dva nova akceleratora i CT simulator.  

U staroj zgradi Instituta za onkologiju postoje tri bunkera koji su stari oko 30 godina. Posle kompletne 
adaptacije tog prostora, koja podrazumeva neophodan građevinski deo radova, kompletnu zamenu 
kanalizaciono-ventilacionih i elektroenergetskih instalacija, planiran je smeštaj i instaliranje ovih aparata. 

Nažalost, u ovu zdravstvenu ustanovu godinama nije bilo značajnijih ulaganja pa je oprema zastarela i 
često otkazuje, a veoma je skupa za održavanje, rekao je Gojković i dodao da će nabavkom dva nova 
akceleratora za zračenje i najsavremenijeg aparata za magnetnu rezonancu biti rešen problem liste 
čekanja. 

Za nabavku medicinske opreme i infrastrukturne radove, Pokrajinska vlada je u poslednje tri godine u 
Institut za onkologiju Vojvodine uložila 385 miliona dinara. 



 
 

 

 

Reuma – dijagnoza sa kojom može da se radi 

Procenjuje se da od hroničnih zapaljenskih artritisa u Srbiji boluje oko 60.000 ljudi, od kojih 35.000 ima 
reumatoidni artritis. Ukoliko se reumatske bolesti ne otkriju i ne leče na vreme, mogu dovesti do 
invalidnosti. Kako bi se to izbeglo, u prethodnih godinu dana u Srbiji i još 30 evropskih zemalja, 
sprovedena je kampanja "Ne odlaži, uoči rano". 

Održano je 20 kurseva u 14 gradova, edukovano je oko 1.000 lekara, 130 sestara i tehničara, 14 
farmaceuta. 

"Zaključili smo da lekari najviše znaju o reumatornom artritisu ali uprkos toj činjenici 13 meseci je prosek 
da se ustanovi dijagnoza. Na tome moramo raditi i smanjiti na tri meseca", rekla je za RTS predsednica 
Udruženja obolelih od reumatskih bolesti Srbije Mirjana Lapčević. 

Promene na zglobovima nastaju u početnoj fazi bolesti i najintezivnije su u prvih šest meseci. Ukoliko se 
bolest tada ne dijagnostikuje i ne otpočne sa terapijom razvijaju se deformiteti a bolesnici postaju 
invalidi. 

Nakon ovog projeta u Udruženju pokreću novi – "Ne odlaži, vreme je za rad". 

"Pod pretpostavkom da smo lekare primarne zaštite obučili da prepoznaju ove bolesti i da se leče kod 
reumatologa, tim ljudima ćemo sačuvati radnu sposobnost. Važno je da ti oboleli od hroničnih 
reumatskih bolesti rade jer to utiče na kvalitet njihovih života i perspektiva im je bolja", naglašava 
doktorka Lapčević. 

Nažalost, za manji broj koji ima invalidne posledice moramo se boriti da se zapošljavaju u Srbiji. 



 
 

"Edukovaćemo obolele i ohrabriti ih da mogu i treba da konkurišu za posao. Na osnovu ankete koju smo 
sproveli, oni su spremni za to. Takođe ćemo napraviti brošuru za poslodavce gde ćemo ih obavestiti da 
oboleli imaju poverenja u njih a takođe iz ankete koju smo među njima sproveli zaključili smo da i oni 
žele. Dakle, želi i jedna i druga strana a mi ćemo tokom ovih godinu dana iznaći način da ih zbližimo", 
zaključila je doktorka Lapčević. 

 

 

Zakon o vantelesnoj: Jedan donor - jedan primalac 

BEOGRAD -  

Dugo se čekalo da se sve kockice slože kako bi u Srbiji moglo da zaživi doniranje embriona, jajnih ćelija i 
spermatozoida, kao i mogućnost da žene bez partnera postanu majke. 

Jedna od glavnih nedoumica oko ove tematike bilo je kako će biti definisani donori i da li može da se 
dogodi da se od jednog davaoca iskoriste ćelije/spermatozoidi za više primaoca, pa bi bojazan o susretu 
dece koja su biološki povezani, a ne znaju za to bila velika. 

Međutim, naš zakon o lečenju neplodnosti biomedicinski potpomognutom oplodnjom je to jasno 
definisao. 

"Dobra stvar našeg zakona o lečenju neplodnosti biomedicinski potpomognutom oplodnjom je što 
donori mogu da budu samo jedan na jedan, odnosno jedna donorka/donor može da daruje svoje ćelije, 
embrione ili spermatozoide samo jednom paru ili ženi bez partnera, rekla je direktorka udruženja "Šansa 
za roditeljstvo", Sandra Jovanović, a povodom otvorene prve banke reproduktivnih ćelija u Srbiji. 

Ona objašnjava da u drugim zemljama to nije tako i da je našim zakonom na ovaj način zaštićena svaka 
mogućnost da deca rođena ovom procedurom mogu da se sretnu slučajno, stupe u kontakt, a da ne 
znaju da su im roditelji (odnosno davaoci) isti. 



 
 

Podzakonski akti koji su definisani neposredno pre otvaranja banke reproduktivnih ćelija definišu na koji 
način može da se u Srbiji uradio vantelesna oplodnja uz pomoć doniranih ćelija. 

"To je prvi korak koji je morao da se uradi, kada je pitanje finansiranja RFZO kod nas finansira vantelesnu 
oplodnju, što znači da bi donacija trebala da bude na teret, bar delom na RFZO, za sada ne znamo ništa 
konkretno", dodaje Jovanović. 

Finansiranje je vrlo bitna stavka za sve parove, jer sada više ne moraju da idu u inostranstvo po donirane 
ćelije ili spermatozoide, kaže Jovanović i dodaje da je procedura veoma skupa, ali kako naš zakon 
zabranjuje da se naplaćuje davaocu, mora da se nađe način kako da se motivišu ljudi da upravo iz 
altruističkih razloga to rade. 

Zakonski u Srbiji parovi o trošku države mogu da idu na tri besplatne vantelesne oplodnje, ali procedura 
donacije iako jeste procedura vantelesne oplodnje, ne podrazumeva besplatne pokušaje o trošku RFZO-
a. 

"Ovo je potpuno odvojena procedura, ako vi imate tri finansirana postupka i ako vi kandidat za te 
postupke, to znači da vi ne morate na donaciju, znači da imate svoje zalihe da možete da idete sa svojim 
materijalom", kaže Jovanović. 

Zakonom ne postoji starosna granica za primaoce, a davaoci mogu da budu starosti do 40 godine, a žene 
od 21 do 34 godine , kaže direktorka udruženja "Šansa za roditeljstvo" i objašnjava da je zakonom to 
dobro predviđeno i ističe da je bitno je da donori budu što mlađi. 

"Ljudi koji ulaze u proceduru donacije su ljudi koji moraju da se odluče na ovaj postupak i to nisu ljudi 
koji biraju boju očiju ili kose deteta, već su to parovi koji su ostali bez ćelija", objašnjava Jovanović. 

Zakonom je takođe predviđeno da svaka donacija bude apsolutno anonimna, ali da ukoliko dete koje je 
rođeno ovim postupkom nakon navršene 15 godine želi da dobije informacije o davaocu, može da dobije 
informacije poput toga da li je donor bolovao od neke bolesti, ali ne i ime i prezime. 

U proseku godišnje se u Srbiji uradi oko 2.500 vantelesnih oplodnji preko RFZO. 

Registar koji predviđa novi zakon će imati informacije koliko tačno žena ili parova se odluči za ovaj 
postupak. 

Ovo udruženje, koje je osnovano u septembru 2016. godine na inicijativu ljudi koji imaju problem sa 
začećem broji više od 2.000 članova i osnovni cilj im je da ljudi sa problemom začeća nemaju osećaj da 
su sami, kaže Jovanović i dodaje da je samom udruženju pre svega potreban prostor, koji od osnivanja 
nemaju, a i koji trenutno ne mogu sami da finansiraju. 



 
 

 

Kongres u Novom Sadu: Svetski stručnjaci govore o raku dojke 

NOVI SAD: Drugi Srpski senološki kongres održava se 24. i 25. maja u Novom Sadu, u zgradi Rektorata 
Novosadskog univerziteta, a organizuje ga Senološko udruženje Srbije u saradnji s novosadskim 
Medicinskim fakultetom. 

Senološko udruženje Srbije je stručno, naučno, nevladino i neprofitno udruženje koje okuplja lekare i 
druge visoko kvalifikovane stručnjake radi ostvarivanja ciljeva u oblasti senologije – oblasti medicine koja 
se bavi promenama i bolestima dojke. Osnivač Srpskog senološkog udruženja je profesorka dr Dragana 
Đilas, koja se već 20 godina se bavi onkologijom, radiologijom i karcinomom dojke, a kao pozvani 
predavač na mnogim prestižnim domaćim i stranim kongresima iznosi iskustva i stavove o dijagnostici 
ove bolesti kod nas i o trendovima u svetu. 

Prvi kongres održan je u martu 2017. godine i naišao je na veliko interesovanje i odziv lekara svih 
specijalnosti koji se na bilo koji način bave bolestima i stanjima vezanim za dojku. 

Iz tog razloga je ove godine organizovan Drugi kongres, koji je prevazišao dimenzije i značaj prethodnog 
kongresa, te je akreditovan kao Međunarodni kongres. Ovo znači da će osim domaćih stručnjaka na 
konresu predavanja držati veliki broj stranih predavača. Svi pozvani predavači su trenutno vodeći 
evropski stručnjaci iz ove oblasti koji drže predavanja na najprestižnijim skupovima i univerzitetima na 
svetu, kaže dr Đilas. 



 
 

 

 

Otvorena Međunarodna konferencija medicine sporta 

U beogradskom Centru Sava svečano je otvorena 2. Međunarodna konferencija medicine u sportu, u 
organizaciji Zavoda za sport i medicinu sporta Srbije. 

Pod nazivom „Nova dimenzija medicine sporta“, ovaj istaknuti naučni skup ima za cilj usvajanje novih, 
potvrđenih saznanja i njihovu primenu u praksi radi očuvanja zdravlja sportista. 

Kako se navodi, četiri godine po održavanju prve ovakve manifestacije u našoj zemlji, očekuje se da će u 
njenim predavanjima, praktičnim kursevima i pokaznim radionicama uzeti učešće preko 1000 stručnjaka 
i studenata, uz 17 predavača iz inostranstva i 20 iz Srbije. 

Značajnu podršku organizaciji konferencije pružile su Međunarodna federacija medicine sporta (FIMS) i 
Udruženje za medicinu sporta Srbije, uz pokroviteljstvo Ministarstva omladine i sporta, Ministarstva 
zdravlja i socijalne zaštite i Ministarstva odbrane Republike Srbije. 

Na početku konferencije, Ministar omladine i sporta, VanjaUdovičić se obratio organizatorima i 
učesnicima – i poželeo im dobrodošlicu i uspešan rad. 

„Sport i zdravlje neraskidivo su vezani. Sport je jedan od najefektnijih načina za vođenje zdravog života, a 
zdravlje i fizička pripremljenost su najbitniji preduslovi da sportisti postižu zapažene rezultate“, istakao 
je ministar Udovičić. 

On je dodao da profesionalni i rekreativni sport svakog dana postaju fizički sve zahtevniji, a srazmerno sa 
time raste i uloga sportske medicine u ostvarivanju zapaženih rezultata. 



 
 

„Važan rezultat vašeg zajedničkog rada u narednim danima bilo bi stvaranje široke i korisne naučne i 
praktične platforme, koja će omogućiti našim stručnjacima, doktorima i studentima da se sadržajno, 
direktno i međusobno informišu o najnovnijim naučnim saznanjima i metodama iz njihovih oblasti na 
predstojećim predavanjima i radnim sesijama. Takvo iskustvo i saznanja će ih dalje osposobiti i motivisati 
da, u okviru našeg sistema sportske medicine, individualno i kroz razne oblike saradnje ostvaruju važne i 
opšte korisne karijerne uspehe i proboje u ovoj oblasti“, napomenuo je on. 

Druga srpska međunarodna konferencija medicine u sportu trajaće od 23. do 25. maja, a pored 
predavanja će biti organizovane i pokazne radionice. 

Uvod u konferenciju je Kurs sportske kardiologije i fiziologije napora, na programu prva dva dana 
konferencije. 

 

Sajam za penzionere 

VI Sajam za penzionere, pod sloganom "Za bezbrižnu starost" održaće se u petak i subotu, 24. i 25. maja, 
na Novosadskom sajmu. Ekipe Preventivnog centra, Službe kućnog lečenja i Službe patronaže Doma 
zdravlja „Novi Sad“ biće tamo oba dana od 10:00 do 16:00 časova i biti na raspolaganju posetiocima tako 
što će naše ekipe meriti nivo šećera u krvi, visinu krvnog pritiska, indeks telesne mase, puls oksimetriju i 
EKG monitoring. 

Svečano otvaranje sajma je u petak 24.05.2019. u 13 časova. Ovo je drugi put da naša ustanova 
učestvuje na ovoj manifestaciji i želimo da se što više približimo našim najstarijim sugrađanima. 

Organizatori navode da je cilj manifestacije da penzioneri kvalitetno provedu slobodno vreme, da se 
zabave i druže, provere svoje zdravlje, dodatno socijalno angažuju učešćem u radionicama i koncertima.  
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